

Hivatalos jelentés a május 4-i bombázás tapasztalatairól

A Magyar Távirati Iroda jelent:

A május 4-én az ország fővárosa ellen végrehajtott újabb terrorjellelű angolszász zavaró támadás során károk keletkeztek a főváros északkeleti negyedében. Az ellenség gyújtóhasábot, több rombolóbombát és néhány aknabombát dobott. Károk lakónegyedekben, főleg a kistisztviselők és munkások családi házaiban keletkeztek. Mindezek, mind pedig a Belváros területére esett bombák rombolásai távol fekszenek minden katonai és ipari jellegű célponttól.

A lakóházak légoltalmi órségei ismét bátran szembeszálltak a gyújtóbombákkal és az azok nyomán fellépő tüzekkel. Így csak jelentéktelen tűzkárok keletkeztek. Az önvédelem tehát ismét kitűnően vizsgázott és be-

bizonyította azt, hogy azonnali beavatkozással a gyújtóbombáktól keletkezett tüzek elolthatók. Ezeknél a tűzoltásoknál és a károk elhárításánál a légoltalmi órségek mindenütt igen nagy hasznát vették a magukkészítette védőszemüvegeknek.

Dicséretre kell megemlíteni, az összetartozás érzésének megnyilvánulását, amely a házak kölcsönös segítségnyújtásában jutott kifejezésre. Ott, ahol a házak lakosainak erejét a keletkező tűz meghaladta, a szomszédos házak és házcsoportok siettek segítségükre és ezzel biztosították a feltétlen eredményt. A tűzoltásban és a mentésben a hatósági légoltalmi szervezeten kívül résztvett a honvédség egyik különleges alakulata is.

Ez a támadás ismétellen bizonyította azt is, hogy az óvó-

helyek feltétlenül védenek. Mind az aknabombák, mind pedig a rombolóbombák által sújtott vidékeken nemcsak a nagy házak pincéi, hanem a földszintes, egyemeletes házak pincéiben létesített óvóhelyek és az árokóvóhelyek is teljes biztonsággal védtek meg az ott tartózkodók életét. A házak vékonyabb falait a repeszárabok átütötték, a légnyomás, vagy a rombolás a lakások berendezéseit összetörte, azonban még a telitalálatot kapott kisebb épületek pincéiben épített óvóhelyeken tartózkodók sem sérültek meg. Az egy-két halott és csekély számú könnyen sérült is csak azt bizonyította, hogy a nagy kétfői első támadás óta a lakosság belátta, hogy az óvóhelyeken kereshet egyedül menedéket légítámadás idején.

A homloka redős, de keze biztosan, határozottan fogja a ceruzát.

A házmesternének eszébe jut, hogy még senki sem szedte össze a házban a szemetet, mindenki csak a nagyjára gondolt, a törmelék, a romok eltakarítására, körbejár gyorsan az emeleteken, aztán megnyugodva ujságolja:

— Lefeküdtek már mindent. Aludni akarnak, kipihenik az izgalmakat...

A külvárosi villamosmegálló nál négyen vagy öten álldogálnak, egy fejkendős, asszony, meg férfiak, az elmúlt éjszakát elevenítik fel.

— Csak az óvóhelyen biztos — jelenti ki egy sofőrsapkás férfi és a többiek bólogatnak.

Az egyik ház kapujából csak szilánkok maradtak. Tíz óra közeleg és a házmester kiáll az épület elé, mintha ma este is be kellene csuknia a kaput, aztán elműlik tiz, beszélgetünk csendesen és csak áll, vár, nem megy be lefeküdni, elmeséli, hogy az egyik lakó, akinek illat-

szerülete a házban tönkrement és jelenleg katonai szolgálatot teljesít, már haza is jött, két hét szabadságot kapott. Gyorsan megy most az ügyem, semmi bürokrácia, az előjárásról telefonáltak a parancsnokságnak és félóra múlva megérkezett.

A nagyszálló éjszakai portását is meglátogatjuk, a szomszédos épület telitalálatot kapott, ott még most is folyik az eltakarító munka.

— Egy centiméteren mulott, — mondja egészen halkán az éjszakai portás, pedig rajtuk kívül úgyszincs ott senki — egy centiméteren... Mit tetszik szólni, ki hitte volna, hogy ránk is sor kerül, itt a Belvárosban?

Nem szólok semmit, erre a kulcstartó táblára mutat, amely jóformán teljesen őrös.

— Mindenki lefeküdt már jóformán — és kis sóhajással teszi hozzá: — ilyen józanok még sosem voltunk...

Kintről tompa dobbanás hallatszik, most csakányozták le az eddig ég és föld között lebegő erkélyt.

Súlyos közlekedési baleset a Lánchídon

Pénteken este 10 óra tájban súlyos közlekedési szerencsétlenség történt a Lánchídon. A híd közepe táján egy magánautó és egy taxi egymásba futottak.

A magánautóban Gianona Ottó és Erdős Gyula postaigazgatók,

Schadel Ottó, a Felten-gyár igazgatója és Kocka László műszaki igazgató foglaltak helyet, a taxiban pedig egy középkorú úr és egy hölgy ültek.

A híd közepén teljesített szolgálatot Harai Géza rendőr, aki fel akarta venni a sérültek személyi adatait, amikor az AD 481 számú személykocsi közeledett Pest felől, Della Donna Albin 27 éves magántisztviselő vezetésevel.

A személygépkocsi vezetője nem vette észre, hogy a híd közepén áll a rendőr, az utolsó pillanatban le akarta fékezni a kocsit, de már nem sikerült.

Harai Géza rendőr az autó kerékei alá került, mind a két lába eltört, azonosítást is szenvedett. A mentők két autótól vonultak ki a baleset színhelyére. A magánautó utasait az Új Szent János-kórházba vitték zúzott sérülésekkel és könnyebb agyrázkódással. A rendőr, akinek az állapota valamennyire sérült között a leg súlyosabb, a Gömbös Gyula-úti helyorségi kórházba vitték. A súlyos szerencsétlenség ügyében a vizsgálat megindult.

Gyógyíthatatlan idegbaja miatt agyonlőtte feleségét, majd felakasztotta magát egy nyugalmazott tisztviselő

Az Olasz-fasor 13-15. számú bérpalota III. emelet 3. számú lakásában tegnap este gyilkosság és öngyilkosság történt. A ház egyik háromszobás lakásban lakott évek hosszú sora óta dr. Illés Imre 76 esztendőes nyugalmazott állami tisztviselő feleségével, akivel a legharmonikusabb házasságot élte. Az utóbbi időben a férj sokat betegeskedett, idegbaj tünetei mutatkoztak rajta. Felesége is beteg volt és a házaspár többször jelentette ki ismerősök előtt, hogy nincs célja a további életnek.

Tegnap este 8 óra tájban a szomszédok két revolverdörrenésre lettek figyelmesek. Felhívták a házfelügyelőt, aki csak lakatos

segítségével tudta felnyitni a lakást, ahol megdöbbenő látvány tárult eléjük. A hálószobában a földön fekvő, állott halántékkal, holtan találták dr. Illés Imre feleségét. A golyó a jobb halántékon át fúródott fejébe és hátul a fürdőszobában találtak rá.

A nyugdíjas tisztviselő, aki agyonlőtte feleségét, egy szegre felakasztotta magát.

Őt is holtan találták. Búcsúlevel maradt hátka a rendőrséghez címezve. Ebben a levélben dr. Illés Imre azt írja, hogy feleségével közös öngyilkosságra határozták el magukat. Gyógyíthatatlan betegséggel magyarozták meg az öngyilkosságot.

Fegyelméleten és gyorsan folyik a Belvárosban az éjszakai terrortámadás által okozott károk helyreállítása

A péntekdelutáni órákban a felhők mögül időnkint kitekintő nap sűrű porfelhőt világít meg a szálloda előtt, amelyet légitomba talált pénteken hajnalba. A lezárt utcárasz torlatában százakra menő tömeg gyűlt össze, férfiak és nők, gyermekek és öregek nézik a romok közt dolgozó mentőosztagokat. Izgatott morajlásuk, a sok hangos megjegyzés pontos képet ad arról, a felháborodásról, amellyel a főváros közönsége fogadta az oklatan pusztítást.

A szálloda új szárnyának két felső emeletét átütötte a bomba, a robbanás ereje száz és száz méteres körzetben ablaküvegek törmelékeivel hintette be az utcát. A becsapódás pillanatában két személyautó állt a ház előtt, a

lezuhant törmelék az üres kocsi alá zuhant. Amikor a mentőosztagok kiásták az autót a romok alól, alig húsz centiméter magas, a felismerhetetlenségig összelapult ócskavashalmaz került napvilágra.

Időnként tompa dörrenések riasztják meg a mentés munkáját figyelő közönséget. Sokan idézített bombák robbanását vélik hallani, de hamarosan kiderül, hogy csak a mentőosztagok robbantják a leszakadással fenyegető homlokzat részeit.

Az eddigi terrortámadások a főváros külső negyedét érték, a Belváros lakóinak jelentékeny része még nem is látta azt a képet, amelyet magyar családok otthonai mutatnak az angolszász terrortámadás pusztítása után.

lyik az élet. Talán soha nem mértek ki annyi italt a törmelékektől piszkos, poros vendéglőben, mint ma délelőtt.

Mellékutcába fordulunk be. A negyedik vagy ötödik ház falába mintha óriási fejsze hasított volna bele, a törmelék fölé a résen keresztül békés családi otthonok összeomlott szobáit látjuk. Az úttest it, is el van zárva, senkit sem engednek a közelbe, mert lehet, hogy idézített bombák vannak még valahol, vagy mentés közben nagyobb darab törmelék hullanak az utcára. Pár házzal odébb a betörtüvegű ablakok alatt egy összegörbült vasroló fölött cégtábla lóg, domboru betűkkel: Ci—ész. A „p” betűt elvitte a légnyomás.

A forgalom sehol sem áll már. A helyenkint keletkezett kisebb zavarokat gyorsan kijavították és a főváros vérkeringése, az élet zavartalanul megy tovább. Még mindenképpen a bombatámadásról beszél, este az összegyűlt családok megdöbbenve mondják el egymásnak a látottakat, de munkáját mindenki percnyi megszakítás nélkül végzi el. A veszélyben kiforrott fegyelem, a kötelesegteljesítés és az egymáson való segíteni akarás, a nagyszűrűen megszervezett és most már kellő tapasztalatokkal rendelkező elhárítás és mentőszolgálat érdeme, hogy ez az embertelen terrortámadás sokkal kevesebb kárt okozott, mint az eddigiek.

BORBÉLY LÁSZLÓ

Éjszaka is fennakadás nélkül folyik a tatarozás a bombázott házaknál

A környék már mélyen alszik, csak a lapátok halk, kaparó nesze szüremlik be az üvegnélküli ablakkeretek mögé. Az utcában három teherautó áll, a bombatalálatot kapott házak romjain még munkássereg dolgozik, majd huszonnégy órával a támadás után, az egyre feketébb éjszakában. A kíváncsiskodók tömege már pihenni tért, az első gépkocsi motorját beindítja a vezető, indulnak, hajnalig megtesznek még jónéhány fordulót.

A lépcsőház, ahová először belátogatunk, aránylag sértetlen maradt. A lakók névjegyzéke ugyan leszakadt, a tejfehér lámpabúra helyét is csak sejteni lehet, de a házmesterlakás felől

most jön a villanszerelő a vicével és zseblámpánál kezdenek dolgozni, a világítást még ma este helyre akarják állítani. Nappal nem értek erre rá, más dolguk volt.

A házfelügyelő lakásában a konyhaasztalnál gyűrött, fehérköpenyes, porosarcú férfi görnyed papírdarabok és könyvek fölé; a házbeli fűszeres. Üzletének elülső részét, a kirakatot és a kasszát teljesen eltüntette a bombatámadás, de már délelőtti kiszolgált, a helyiséget úgyahogy rendbehozta, igyekezett ellátni vevőit, még árut is rendelt — most pedig számol. Mi maradt, mi pusztult el, egyenleget csinál, újakezdi az egészet.

ELŐKELŐ ÁSVÁNY-OLAJVÁLLALAT

keres eladót

Körüljáró jó összeköttetésű

a gyógyszerészeti, droguéria, festék és háztartási szakmában, ajánlatok „Fix és jutalék” jellegre a kizáróba kizárólag.

VÁSÁROLJUNK bizalommal!

56 áruosztályunk a lehetőséghez képest dús raktárral és a legelőrekenyebb kiszolgálással várja igen tisztelt Vevőközönségünket. A közeledő pünkösdi ünnepekre kirakataink tájékoztató nyujtanak vásárlásunkról.

